

首届荆州最美基层民警候选人推介展示

洪湖市公安局刑侦大队二中队中队长陈广荣:

攻坚克难的“反诈尖兵”

□ 记者 张明金 通讯员 余翊



陈广荣(左)与同事研讨案情。

【人物简介】

陈广荣, 1989年9月出生, 一级警司警衔, 2015年11月参加公安工作, 先后获评荆州市“十佳侦查员”称号, 获得个人嘉奖3次, 优秀共产党员2次, 荣立个人三等功2次。

今年34岁的陈广荣是洪湖市公安局刑侦大队二中队中队长, 从警8年来, 他始终战斗在侦查破案、打击犯罪第一线, 从基层刑警成长为“反

对方。
“有2条线可以挖:一条是信息流,一条是资金流。”陈广荣很快找出2条线。为防止涉案资金转移,他第一时间将涉案银行卡进行止付、冻结。经深入分析,锁定嫌疑人在南京活动,随后将研判报告推送至犯罪侦查中心。嫌疑人应声落网,受害人被骗的10万元如数追回。”

这只是陈广荣参与办理的众多电诈案件之一。于他而言,每一次办案,都是一次全新实践,一次探索学习,每一次办案,他都捕捉新规律,不断完善和提升。陈广荣说:“反诈中心每个人都在跟犯罪分子赛跑,这每一分每一秒都可能挽回受害群众的损失。电信网络诈骗案件一日不绝,我们就不能停下前进的脚步。”

陈广荣不断探索整合自身资源优势,借助各类工作平台,让信息流转、数据共享、全程留痕等数据实现“一条龙”流程,真正做到“让数据多跑路,让民警少跑腿”,利用科技和数据赋能,全力打团伙、斩链条、断通道,追幕后。今年来,陈广荣共参与研判案件300余起,制作研判报告65份,协助抓获涉诈嫌疑人76人,帮老百姓追赃挽损100余万元。洪

“我被诈骗了10万元。”今年10月,洪湖居民陈某被人以“开通微信支付百万保障、不取消就会每月扣款”为由,将银行卡内10万元转给

湖市电诈案件发案数、案损数大幅下降,破案数、抓获数逐步上升。他先后荣获个人嘉奖3次,荣立个人三等功2次。

“当前电信网络诈骗团伙的分枝越来越细,我们作战单位也必须拓展‘全链条’……”陈广荣以教官身份,围绕《电信诈骗剖析及处置指南》及《电信诈骗案件侦办》等课题,在全市“周末法制课堂”进行分享交流,广受好评。在老干部学习班、社区工作者培训班、高中学校及平安办社工志愿者反诈宣传团等一系列反诈宣传活动中,他针对不同群体定制鲜活而多样的反诈宣传内容,为辖区群众筑起一道反电信网络诈骗的铜墙铁壁。

“用尽一切力量打击电信网络诈骗违法犯罪,千方百计守护好群众的‘钱袋子’。”陈广荣坚定地说。



扫码看视频

洪湖市峰口派出所副所长毛小朋:

贴心为民的“农村卫士”

□ 记者 张明金 通讯员 余翊



毛小朋向学生宣传法律法规。

【人物简介】

毛小朋, 公安县人, 1991年10月出生, 2015年参加公安工作, 先后荣获三等功2次、个人嘉奖9次。

“90后”的他,有着比同龄人更多的沉着和稳重。他执法必严,在违法犯罪分子面前“铁面无私”,在帮助群众时,他又是十足的“暖男”,把群众“鸡毛蒜皮”小事当成大事。他奋战

人民群众的“大”事。也正因如此,辖区群众都说:“遇到问题找毛小朋,准没错。”

今年1月,辖区一情侣未领证先办婚事,后双方因彩礼发生矛盾。毛小朋组织双方家属代表、村里辈分高的长辈,联合司法所和村委会一起调解。在充分了解双方矛盾焦点的情况下,毛小朋从情理和法理的角度出发,一点点做通双方的思想工作。

“矛盾化解关键在于一个‘解’字,不仅要平息矛盾,更要解开心中结。”毛小朋吸纳乡贤能人、村警、网格员等群防群治力量加入“平安洪湖赤卫队”,持续对辖区内婚恋家庭、邻里、债务等矛盾纠纷进行排查化解,完善排查、介入、联动、回访机制,积极探索基层警务模式,努力把矛盾解决在萌芽状态。今年以来,共调解各类矛盾纠纷100余起。

守护好群众的“钱袋子”也是毛小朋工作重点之一。他组织民辅警并发动社会力量,开展进学校、企业、家庭等宣传活动,运用面对面宣讲、摆放展板、悬挂条幅、发放宣传页等方式,向群众讲解常见的电信网络诈

骗手段和途径。

10月17日,辖区居民肖先生收到“领导”信息,要求转账8万元到某账户。毛小朋接到反诈中心预警指示后,赶紧与肖先生联系,得知其正在银行准备汇款,毛小朋电话中告知其可能遭遇电信诈骗。“先不汇款,等我过来!”第一时间联系银行,让工作人员暂停其业务办理。

通过查看肖先生手机,毛小朋当场与“领导”联系,揭穿了这起“冒充领导类”电信诈骗。“要不是你们及时赶来,我卡上的8万元就没了。”

“看着一个个骗局被揭穿,我也干得起劲。”毛小朋坚定地说,作为基层民警,站在群众最近的地方,要用心用情做好群众的“贴心人”,守护好一方平安。



扫码看视频

深入学习贯彻习近平文化思想 大家谈①

荆州市社科联 荆州日报社 联合主办

编者按:深入学习、深刻领会习近平文化思想的丰富内涵和理论贡献,是当前社科界、理论界普遍关注的一个重大理论前沿课题。近期,市社科联组织专家学者围绕习近平文化思想的丰富内涵、重要价值进行了深入系统的研究。今起,本报将推出习近平文化思想系列理论阐释文章,以飨读者。

促进中华优秀传统文化现代化 构建中华民族共有精神家园

□ 贾廷秀 李茜茜

习近平总书记在庆祝中国共产党百年华诞大会上指出:“必须继续推进马克思主义中国化,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。”这一重要论述为我们正确理解中华优秀传统文化内涵,深入挖掘中华优秀传统文化现实价值提供了思想指导。尤其“第二个结合”,是又一次的思想解放,是巩固文化自信自立的历史必然。因此,以提高生产力水平和社会文化认同需求为切入点,深入探究中华优秀传统文化现代化的必然性与实践方向,是回答时代问题、促进历史融合的必然选择。

中华优秀传统文化的内涵与特征

中华优秀传统文化是中华文明演进的结晶,是民族历史上各种思想文化、观念形态的总体表征,是指居住在中国地域内的中华民族及其祖先所创造的、为中华民族世世代代所继承发展的、具有鲜明民族特色的、历史悠久、内涵博大精深、传统优良的文化。它是中华民族几千年的结晶,以儒家文化为核心内容,同时包含道家文化、佛教文化等其他文化形态。

马克思指出:“物质生活的生产方式制约着整个社会生活、政治生活和精神生活的过程。”中华民族历史上以家庭为最小单位的相对稳定的生产方式为主导,这一生产方式在满足人民生活要求的同时,为中华文化的产生、发展奠定坚实物质基础。在中华民族农业生产方式带来的稳定内核与强大包容性的共同作用下,外来文化在交流碰撞中融入中华优秀传统文化,实现与中华优秀传统文化的多元并存。中华优秀传统文化的稳定内核与强大包容性,使之能够在制度变革、朝代跨越的历史变迁中不断沉淀,能够在波涛汹涌、风高浪急的冲击中岿然不动。

中华优秀传统文化绵延不绝,其发展与创新始终立足中国社会存在。迈入新时代,习近平总书记始终坚持以唯物史观科学分析中国实际,提出诸多符合中国国情和发展要求的文化思想,既传承历史文化,又融合现代文明,既造福中国人民,又促进世界人民共同发展,以其深厚的文化底蕴、坚实的文化基础和独特文化内核,着力推动具有现实价值的中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,推动中华优秀传统文化大发展大繁荣。

促进中华优秀传统文化现代化,文化是社会经济、政治的集中反映。新航路的开辟开启了全球化进程,人财物超越地域限制在世界范围内流动,带来了经济贸易繁荣、生产方式剧变与交流融合扩大,同时引发了世界文化洪流的冲击,尤其是欧美等西方发达国家凭借其经济实力,将其主张作为所谓“普世价值”,导致世界文化发展不平衡不合理。中华文化要在世界文化激荡中站稳脚跟,必须坚守住中华优秀传统文化这个源头活水,坚守住中华优秀传统文化的根本。

改革开放以来,我国社会生产力总体水平显著提高,国家经济实力、科技实力、国防实力、综合国力、国际影响力显著提升,我们前所未有地接近实现中

华民族伟大复兴的中国梦。习近平总书记指出:“实现中华民族伟大复兴,需要物质文明极大发展,也需要精神文明极大发展。”中华优秀传统文化具有深刻的历史意义和现实价值,是中华民族的精神支柱,保持文化自信的力量源泉。只有对其进行创造性转化和创新性发展,才能更好地发挥其价值。

在新时代,随着生产方式的变革和生产力的发展,人民的生活水平显著提升,与此同时,人民对美好生活的期盼中,增添了高质量的文化认同需求。在新时代,我们要将创造性转化、创新性发展作为推动中华优秀传统文化现代转型的基本准则和必由之路,在扬弃继承、转化创新中弘扬和发展中华优秀传统文化,使其与现代社会相适应,与人们精神文化需要相契合,推动构建中华民族共有精神家园,助力社会主义文化强国建设。要根据社会主义核心价值观的要求,传承和弘扬跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的中华优秀传统文化,以滋养当代中国人的精神世界,提振当代中国人的精神力量。

推进中华优秀传统文化自信自强。党的二十大报告提出要“推进文化自信自强”,对中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展是推进文化自信自强的内在动力和根本保障,必须把握好这个关键手段。

要坚持中国共产党对新时代文化建设的全面领导。推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展必须在中国共产党的领导下把握正确方向,小切口、深探究,挖掘中华优秀传统文化具有现实价值和实用意义的精华,赋予其时代内涵与全新形式,把蕴含家国情怀和文化精髓的故事讲生动讲精彩。运用好中国共产党领导这一中国特色社会主义制度的最大优势,凝聚力量推动文化制度改革,为实现中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展奠定制度基础。

要做好思想文化宣传工作,营造大众喜闻乐见的文化氛围。人民群众是文化的主体,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展就要让中华优秀传统文化精华有机融入人民群众日常生活,尤其要用好主流媒体、先进科技等有效手段,带动人民群众在饮食、服饰、礼仪中感受和认同中华优秀传统文化,增强人民群众对中华优秀传统文化的认同感和自身文化主体性。

要深挖古籍思想精华,筑牢中华优秀传统文化自信自强根基。古籍是中华传统文化发展的见证,凝聚了中华优秀传统文化的创造力、向心力、价值观,象征着中华民族文化自信之源,能为中华民族创造灿烂历史、面向辉煌未来提供强大精神力量。要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,就要坚持从古籍中汲取养分,植根本民族文化沃土,立足中国具体实际,坚持独立自主、自信自立,坚持守正创新,推陈出新,开放包容,与时俱进,实现中华优秀传统文化在新时代的发展与繁荣。

(作者单位:长江大学马克思主义学院)

聚焦清廉荆州建设

松滋市纪委监委宣讲队伍进社区、入村居

打通纪律教育“最后一公里”

本报讯(记者夏雨彬 通讯员张绍成)“党的纪律是党的生命。作为一名社区党员干部,需要模范遵守哪些群众工作纪律?我们来看一看这样一个身边的真实案例……”日前,松滋市乡村振兴局主要负责人走进该市新江口街道玉岭社区纪律教育课堂,向社区党员、居民宣讲党的纪律。这是该市纪委监委积极培育纪律宣讲员,推进纪律教育进社区、入村居的一个缩影。

开展纪律教育,重点在部门股室,难点在乡镇村组、站所和社区网格。今年来,该市纪委监委紧密结合本市实际,联合组织、宣传、党校、司法等职能部门,层层遴选、建立纪律宣讲队伍,让纪律教育“走”出机关大院,“飞”入市直

部门股室、乡镇站所、村居和社区网格,全力打通纪律教育落实“最后一公里”。

该市纪委监委坚持全市“一盘棋”,注重培育三级纪律教育宣讲员,做到市级层面有纪律教育宣讲团、乡镇和市直部门有纪律教育宣讲小分队、每个党支部有一名纪律教育宣讲员,推动上下联动、全域覆盖,全员参与、人人接受纪律教育。

该市纪委监委以班子成员、室部组负责人和教学经验丰富的党校教师为主体,成立市级纪律宣讲团,立足按需“点单”,送纪律课到边远乡镇。督促指导人员多、二级单位多的国有企业、市直部门成立纪律宣讲小分队,定期送课到二级单位、基层站所。督促各单位主要

负责人扛牢纪律教育主体责任,抓好以身示范,将纪律宣讲融入廉政党课、廉政家访、下沉社区、督导工作落实之中,带头宣讲党纪法规。督促各单位党支部书记认真履职,紧盯重要岗位、重要环节、重要时间节点,组织学习有关纪律要求,及时开展提醒谈话,在咬耳扯袖中不断增强党员干部的纪律意识。

为增强纪律宣讲的针对性,该市纪委监委还督促各单位做实做足纪律宣讲前的功课,紧密结合党员干部的岗位职责、工作中容易出现的各类违规违纪苗头、遵规守纪薄弱环节以及违纪违法案件中暴露出的问

题,吃透法规、精心备课,做到因人施教、精准施教,靶向施教,克服纪律宣讲“一锅煮”“大水漫灌”等传统做法,不断增强纪律宣讲的感染力、说服力。

截至目前,该市、乡镇、村居三级共明确纪律宣讲员243名,累计开展教育宣讲450多场次,有13000多人接受纪律教育。

“大量案件表明,党员干部‘破法’,无不始于‘破纪’。下一步,我们将制定出台纪律宣讲员学习培训、考核评价等管理制度,加强纪律教育宣讲过程管控,督促各级纪律教育宣讲员切实发挥作用,推进咬耳扯袖常态化,让纪律规矩成为干部日用而不觉的行为准则。”该市纪委监委主要负责人表示。

沙市区青龙台社区:

清廉文化入庭院 家风家训传万家

本报讯(通讯员胡丛芳)近日,沙市区胜利街道青龙台社区组织党员干部群众在跃进西小区,开展“清廉文化入庭院,家风家训传万家”活动。

活动中,社区党员干部群众参观了小区廉政文化长廊,2023年第三季度

州楷模,跃进西小区党员樊明秀现场分享了自己20多年如一日照顾聋哑小叔子的故事。

“樊明秀家中没有因为多了残疾的小叔而争吵,反而过得其乐融融一家亲,展现了人间最美的真

情。”大家听完纷纷感慨,良好的家风是一个家庭最珍贵的传家宝,好的家风家训具有强大的生命力和影响力。

据悉,此次活动旨在以身边的事感动身边的人,让良好的家风家训在

生活中传递。青龙台社区将继续深入挖掘传统文化中的家教家风文化,组织开展丰富多彩的家教家风建设活动,讲好家风故事,弘扬清廉家风,不断增强和提升清廉家风文化的感染力、影响力。

青蓝同心 筑梦同行

公安县第八组共建型教联体开展教学研讨活动

本报讯(通讯员任立言)日前,公安县第八组共建型教联体教学研讨活动在县斗湖堤小学举行。

此次活动是“青蓝同心 筑梦同行”第5期联合教研,围绕教学大单元教学,进行教学展示和研讨。来自成员校的3位青年教师在核心校老师的指导下,呈现了一堂堂精彩的展示课。

据悉,该教联体内实行“青蓝结对”工程,组建教师发展共同体,以联合教研、集体探讨方式提高校区之

荆州职业技术学院公告

马跃、邵启武:

请你们于2023年12月19日前,与荆州职业技术学院联系,清退你们所占用的学校第一食堂二楼商用用房,并清缴占用费用及拖欠的水电费。逾期不履行义务,我校将依法予以处理。联系电话:07156-8480799。

荆州职业技术学院
2023年12月9日

遗失声明

▲洪湖市新堤金茂大酒店不慎遗失开户许可证(正本),核准号:J5373000652101,开户银行:中国建设银行股份有限公司洪湖支行,账号:42050162728600000137,声明作废。

▲荆州市仁德白蚁防治中心(统一社会信用代码:91421003MA48PHXQ7Y)不慎遗失行政公章和财务专用章各一枚,声明作废。